



# ПОЛЕ Августа



## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Перед Вами первый номер нашей корпоративной газеты. Попробую ответить на вопрос, почему мы решили этим заняться.

Сегодня поле «Августа» – это миллионы гектаров, обрабатываемых нашими препаратами в 75 регионах Российской Федерации. В связи с этим мы ощущаем огромную ответственность и хотим эффективнее выполнять свою работу. А для этого нужна надежная обратная связь, которая позволит корректировать наши исследовательские и производственные программы.

За последние годы мы создали научно-технологический центр для разработки препаративных форм и большое количество производственных линий на Вурнарском заводе смесевых препаратов. В развитие инфраструктуры и производственной базы было инвестировано более 10 миллионов долларов. На созданных линиях можно выпускать все наиболее

## Надежная обратная связь

распространенные виды препаративных форм. Поскольку процесс разработки и регистрации препаратов очень долг, важно сделать правильный ассортиментный выбор. И здесь мы очень надеемся, что Вы подскажете: для решения каких проблем необходимо разрабатывать новые продукты.

В настоящее время на российском рынке средств защиты растений появилось огромное количество новых препаратов и новых регистрантов. Если десять лет назад продукцию предлагали 5-7 заводов и десяток иностранных компаний, то теперь даже специалисты не знают новых названий препаратов и на каких заводах они производятся. Мы надеемся, что подробный рассказ о нашем производстве и системе контроля качества позволит укрепить доверие к нашей продукции.

Еще одна острейшая проблема, которая стоит перед потребителем, – это огромное количество подделок известных торговых марок. Они предлагаются по очень низким ценам, но чаще всего не содержат даже следов действующих веществ, которые предназначены для борьбы с вредными организмами в сельском хозяйстве. Поэтому приобретать

продукцию следует только со складов фирмы либо у официальных дилеров, чьи реквизиты мы также будем публиковать.

Насколько полезной будет газета, во многом зависит от Вашей активности и желания поделиться накопленным опытом.

Наши менеджеры в регионах с восторгом рассказывают о руководителях и специалистах хозяйств, которые, невзирая на все природные катаклизмы и «выверенные» политические решения в области сельского хозяйства, добиваются поразительных экономических результатов.

Именно опыту в организации производства и «изюминкам» в технологиях возделывания сельскохозяйственных культур и будет посвящена основная часть газетного материала.

В заключение позвольте поздравить Вас с наступившим Новым годом, пожелать здоровья и благополучия Вам и Вашим близким, высоких урожаев и процветания Вашему хозяйству на благо России.

*Александр Усков,  
Генеральный директор  
ЗАО Фирма «Август»*

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

**2-3 стр.** УСПЕХ НЕВОЗМОЖЕН БЕЗ НАДЕЖНЫХ ПАРТНЕРОВ



Герой номера – руководитель центра производства оздоровленного картофеля – рассказывает о развитии своего предприятия.

Приводим технологию производства безвирусного картофеля и схему защиты его с помощью отечественных препаратов.

**4-5 стр.** НЕ ОШИБИТЕСЬ С ВЫБОРОМ ПРОТРАВИТЕЛЯ



Один из ведущих российских ученых в области фунгицидов по просьбе редакции

сделал обзор ассортимента протравителей на отечественном рынке с подробным анализом особенностей их действия.

**6-7 стр.** САХАРНАЯ СВЕКЛА БЕЗ ТЯПКИ

Руководители нескольких



свекловодческих хозяйств Курской области рассказывают корреспонденту нашей газеты об итогах и уроках сезона 2002 года.

**7 стр.** ПЕСТИЦИДЫ НА 6 СОТКАХ. И ЭКОНОМИЧНО, И ЭКОЛОГИЧНО

Познакомьтесь с новым проектом фирмы «Август» по обеспечению

многомиллионной армии российских садоводов и огородников современными препаратами по защите растений в малой фасовке.



**8 стр.** АГРОПОЛИГОН «АВГУСТА»

Предлагаем ознакомиться с результатами сравнительных опытов, организованных фирмой «Август» на различных культурах в основных земледельческих регионах страны. Они помогут вам более точно подобрать пестицид, необходимый именно на вашем поле.

## лидер рынка

## История фирмы «Август»

**31 августа 1990 г.** — Малое предприятие «Август» зарегистрировано Президиумом Троицкого городского Совета народных депутатов Московской области.



**Октябрь 1992 г.** — Начало работы фирмы с химическими средствами защиты растений. Продана первая партия пестицидов. Создается агроотдел фирмы.

**Март 1994 г.** — Открыты первые региональные склады фирмы в ст. Тбилисская и г. Курганинск Краснодарского края, г. Грязи Липецкой области. Продажа химических средств защиты растений становится одним из основных направлений деятельности компании.

**Июнь 1994 г.** — «Август» начинает покупку акций российских предприятий, производящих пестициды: заводов в Вурнарах,



Чапаевске и Щелкове.

**Октябрь 1995 г.** — «Август» приобретает контрольный пакет акций Вурнарского завода смесевых препаратов.

**1996 - 1997 гг.** — Фирма «Август» ведет производство пестицидов на Вурнарском заводе смесевых препаратов и Средне-Волжском заводе химикатов (г. Чапаевск).

Продолжение на странице 4







**К ЧИТАТЕЛЯМ****БУДЬТЕ С НАМИ!**

«Поле Августа» - бесплатная газета и распространяется путем прямой почтовой рассылки адресатам. Если этот номер попал к Вам не по почте, но Вы хотели бы стать постоянным читателем, обратитесь в ближайшее к Вам представительство или на склад фирмы «Август». Вы также можете написать в редакцию по адресу: 129515, Москва, ул. Цандера, д. 6, фирма «Август», редакция газеты «Поле Августа», или позвонить нам по телефону (095) 787-84-90. Сообщите при этом полный почтовый адрес, название Вашей организации, Вашу должность, фамилию, имя, отчество (полностью).

**ПОДЕЛИТЕСЬ ОПЫТОМ С 10 000 ЧИТАТЕЛЕЙ!**

Мы приглашаем к сотрудничеству ученых и практиков. Первых просим поделиться своими знаниями и разработками в области защиты растений, вторых – передовыми технологиями выращивания сельскохозяйственных культур и применения пестицидов. Авторам лучших статей будет выплачиваться гонорар. Главное требование к публикациям – их практическая направленность. Особый интерес представляют материалы по экономике использования различных агротехнических приемов, внесения удобрений, использования средств защиты растений.  
Телефон/факс: (095) 787-84-90  
E-mail: pole@firm-august.ru

**анонс****ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ**

А. ДЕМИДОВА

**ЭФФЕКТИВНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ БЕЗ РУЧНОГО ТРУДА**

Такая технология разработана специалистами Курского представительства фирмы «Август» с участием местных ученых и практиков. Она уже отлично показала себя во многих хозяйствах Центрального Черноземья, позволив им резко сократить затраты труда, получить хорошую прибыль, начать возрождение отрасли. Засушливый сезон 2002 года устроил серьезный экзамен этой технологии, и она его успешно выдержала. По итогам сезона в технологию своевременно внесены коррективы, теперь свекловоды готовы начать сезон 2003 года во всеоружии...

**ПОСЛЕВХОДОВЫЕ ГЕРБИЦИДЫ НА ЗЕРНОВЫХ: КАКИЕ ВЫБРАТЬ?**

Наша газета расскажет о новинках в этой группе гербицидов, производство которых в России организовано совсем недавно. Это, в частности, магнум, а также уже известные многим

земледельцам гербитокс, диален супер и другие. По сравнению с препаратами предыдущих поколений они позволяют работать на зерновых полях более точно и эффективно, с меньшей пестицидной нагрузкой на окружающую среду, с более высокой прибылью. Но для этого нужно доподлинно

знать их возможности и ограничения...

**К КАЖДОМУ СОРНЯКУ ОСОБЫЙ ПОДХОД**

Начинаем серию статей, подготовленных специалистами фирмы «Август», о том, какие группы сорняков представляют наибольшую опасность на практике и как их проще и эффективнее всего подавить с наименьшими затратами и наибольшим хозяйственным эффектом.

**СУЛЬФОНИЛМОЧЕВИНЫ: МИФЫ И РЕАЛЬНОСТЬ**

В последние годы в практике российского земледелия достаточно широкое применение нашли гербициды группы сульфонилмочевин производства

крупнейших мировых компаний, осваивается выпуск аналогичных отечественных пестицидов. Что надо знать при работе с такими препаратами, к чему надо быть готовыми – об этом по просьбе нашей газеты расскажут ведущие специалисты страны.

**НАШИ ПАРТНЕРЫ. НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЭФФЕКТИВНОГО БИЗНЕСА**

Продолжаем знакомить с партнерами фирмы «Август». Расширение таких связей открывает новые возможности для всех земледельцев страны эффективно вести сельскохозяйственное производство в рыночных условиях.

**КАК НАСТРОИТЬ И ОТРЕГУЛИРОВАТЬ ОПРЫСКИВАТЕЛЬ?**

Не секрет, что от новейшего и весьма недешевого препарата можно не получить ожидаемого эффекта, если он вносится неотрегулированным опрыскивателем. Предлагаем серию практических материалов по этой теме.



А. ДЕМИДОВА

**агрополигон****И В УСЛОВИЯХ ЗАСУХИ ПРОТРАВИТЕЛИ СРАБОТАЛИ НА «ОТЛИЧНО»**

В экстремальных условиях Красноярский НИИ сельского хозяйства проводил испытания препаратов фирмы «Август» в 2002 году. Засушливая весна в Красноярском крае привела к сильной изреженности посевов зерновых культур. Июль и август добавили проблем земледельцам: дневная температура, достигавшая 38-42° С, и чрезмерное выпадение осадков привели к массовому развитию грибных заболеваний.

Опыты по применению протравителей виал, ВСК и сэнсэй, ВСК на посевах ячменя сорта Кедр местной селекции проводились в ОПХ «Минино» Емельяновского района. Из-за репродукции в течение 7 лет без протравливания семян сформировался чрезвычайно высокий уровень инфекции: заспоренность каменной головней – 60 000 шт/зерновку, внутренняя инфекция – 16%, наружная – 18%.



А. ДЕМИДОВА

Предпосевная обработка семян виалом с нормой расхода 0,5 л/т позволила достичь биологической эффективности против каменной головней на уровне 98,2%. Сэнсэй в норме расхода 0,5 л/т уничтожал головню на 98,6%. Ученые НИИСХ оценили действие препаратов на «отлично», учитывая биологические особенности ячменя (плечатость зерновки) и то, что заспоренность превышала допустимую почти в 300 раз.

Даже в крайне неблагоприятных условиях прошлого года, когда средняя урожайность ячменя по хозяйству не превышала 20 ц/га, урожай на опытных делянках порадовал и вселил надежду на будущее. При использовании виала с 1 гектара было со-

брано на 3,7 центнера зерна больше, чем в контроле, при урожайности в опыте 35,2 ц/га. Другой протравитель – сэнсэй – оказался еще прибыльнее: он обеспечил прибавку 6,5 ц/га (при урожайности 38 ц/га).

**ОБРАБОТКА СЕМЯН ПОДСОЛНЕЧНИКА ВЫГОДНА**

В Саратовской области в 2002 году ученые НИИ сельского хозяйства Юго-Востока провели испытания нового препарата для предпосевной обработки семян подсолнечника.

По размерам посевных площадей подсолнечника в 2002 году Саратовская область вошла в пятерку лидеров рейтинга регионов Российской Федерации. Ее доля в структуре посевных площадей – 10,9%

Опыты проводили на полях ОПХ «Экспериментальное», где на посевах подсолнечника сорта Скороспелый 87 общей площадью 120 га испытывали два препарата: новый протравитель фирмы «Август» виал, ВСК и традиционно используемый фундазол, СП. Результаты фитоэкспертизы семян после их обработки показали 100% биологическую эффективность виала в отношении белой и серой гнили, против

сухой гнили – 83%. Фундазол снизил поражение белой и серой гнилью также на 100%, сухой гнилью – на 40%.

Энергия прорастания семян на контроле составила 74,6%, в опытах с виалом увеличилась до 85,3%, с фундазолом – до 84,7%. Обработка протравителями сказалась и на всхожести семян: на контроле – 76%, в варианте с виалом – 88%, с фундазолом – 85,7%.

В фазе всходов и цветения подсолнечника поражения ни одним заболеванием не наблюдалось. Биологическая эффективность виала в конце вегетации по подавлению стеблевой и корзиночной белой гнили составила 72,2%, фундазола – только 25,6%; в отношении серой гнили был достигнут 100%-ный эффект. При этом диаметр корзинок увеличился соответственно до 14,3 и 10,6 см (на контроле – 9,3 см). Виал также в значительной степени способствовал увеличению массы 1000 семян – 53,4 г (по фундазолу – 29,5 г, на контроле – 30 г).

По данным Минсельхоза России, средняя урожайность подсолнечника в 2002 году составила 9,9 ц/га. В ОПХ «Экспериментальное» применение виала для протравливания семян позволило получить 11,35 ц/га (на 4 ц/га больше, чем на контроле).

февраль 2003  
№1  
**поле**  
**Августа**



Бесплатная газета  
для земледельцев

© ЗАО Фирма «Август»

Тел./факс: (095) 787-08-00

Учредитель  
ЗАО Фирма «Август»

Свидетельство  
регистрации  
П/И №77-14459

Выдано Министерством  
РФ по делам печати,  
телерадиовещания  
и СМК 17 января  
2003 года

Руководитель проекта  
А. Демидова

Главный редактор  
В. Пинегин

Редактор  
Л. Макарова

Адрес редакции:  
129515, Москва,  
ул. Цандера, 6  
Тел./факс: (095) 787-84-90  
Web: www.firm-august.ru  
E-mail:  
pole@firm-august.ru

Заказ № 578762  
Тираж 10 000 экз.

Дизайн, верстка и печать  
© Фирма «Арт-Лин»  
E-mail:  
mail@art-lion.com